

为开创党的自我革命新局面作出不懈努力

——习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上重要讲话指明方向、催人奋进

新华社记者

连日来,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上重要讲话在广大党员、干部中持续引发热烈反响。大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以永远在路上的坚定和执着,打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战,为开创党的自我革命新局面不懈努力。

成效鼓舞人心:有力引领保障新征程开局起步

习近平总书记在重要讲话中对一年来全面从严治党取得的新进展、新成效,给予了充分肯定。

清华大学马克思主义学院教授王传利深受鼓舞。他说:“我们党聚焦‘国之大者’,强化政治监督,正风肃纪反腐工作保持高压态势,持续为经济社会高质量发展清障护航,成绩有目共睹,令人振奋。”

全面从严治党成效如何,基层的感受最直接、最真切。

“形式主义害人不少,最要不得!”浙江省玉环市大麦屿街道环海村党支部书记姚宗玉对习近平总书记强调的“着力整治形式主义、官僚主义突出问题”感受深刻。

“2023年玉环市纪委监委开展‘指尖上的形式主义’专项整治后,聚焦整治‘痕’不重‘绩’、跟风点赞、多头报送等突出问题,许多不必要的App被删减,现在不仅手机清爽了,我们心里也清爽了不少,有更多的时间可以走村入户,走近群众了。”姚宗玉说。

“全面从严治党实践成效,是在习近平总书记关于党的自我革命的重要思想指引下取得的。”山东省济宁市任城区纪委书记耿辉说,“我们充分认识到,习近平总书记

关于党的自我革命的重要思想凝结了新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果,是具有强大真理力量和实践伟力的科学行动指南。我们将学深悟透、忠实践行这一重要思想,为纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展作出应有贡献。”

思想指引方向:不断深化对党的自我革命的规律性认识

在这次中央纪委全会上,习近平总书记再次阐明如何跳出治乱兴衰历史周期率这一重大命题。“正是基于对这一历史之问的深入思考,我们党给出了自我革命这个第二个答案。”学习了习近平总书记的重要讲话,广西南宁市委政研室主任梁智忠表示,“我们党因何有勇气刀刃向内自我革命?我想正是因为我们党除了国家、民族、人民的利益,没有任何自己的特殊利益,这是勇气之源、底气所在。”

习近平总书记在重要讲话中用“九个以”深刻阐述了在深入推进党的自我革命实践中需要把握好的问题。

“总书记提出‘以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点’,为我们进一步把准工作定位、发挥职能作用提供了根本遵循。”河北省安平县县委常委、组织部部长周志丽对未来工作方向有了更清晰的认识。

“下一步,我们将对标对表总书记的要求,逐步完善农村党组织星级化管理,不断增强基层党组织教育培训精准度和实效性,同时积极开展‘支部引领、分类示范’行动,努力将农村基层党组织建设成为领导基层治理的坚强战斗堡垒。”周志丽说。

福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心学术委员会委员郑传芳认为,

为,九个方面的实践要求体现了我们党对自我革命规律性认识不断深化。只有以此作为重要遵循,坚定不移全面从严治党,推动党的各方面建设有机衔接、协调联动,才能全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

郑传芳表示,作为一名理论工作者,他将和同事们一起,深入研究习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,特别是围绕“九个以”的实践要求做好解读阐释工作,为党的自我革命伟大实践提供更加丰富的学理支撑。

锚定重点任务:坚定不移把反腐败斗争推向纵深

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。习近平总书记在重要讲话中对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

“习近平总书记要求各级党委要切实强化对反腐败斗争全过程领导,坚决支持查办腐败案件,动真碰硬抓好问题整改,我们要抓好贯彻落实。”湖南省城步苗族自治县委书记刘德伟表示,要在推进全县反腐败斗争中坚决扛起责任,有效整合反腐败工作全链条力量,推动以党内监督为主导,促进审计监督、财会监督等各类监督贯通协调,增强反腐败斗争整体合力。

铲除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤,根本上要靠法规制度。

习近平总书记强调的“加强重点法规制度执行情况监督检查,确保一体遵循、一体执行”等重要内容,引发天津市滨海新区纪委监委法规室副主任刘瑞对今后工作的思考。

“我们将进一步学习贯彻好新修订的《中国共产党纪律处分条例》,并充分运用各类培训平台加强阐释解读,以扎实的学习成效推动反腐败工作效能提升。”刘瑞表示,将结合本地实际,创新方式方法开展残疾人“两项补贴”、最低生活保障金等惠民资金专项监督,推动法规制度在基层落实落地。

加强新时代廉洁文化建设,从思想上固本培元,才能筑牢“不想腐”的堤坝。

在延安革命纪念馆,“延安时期的十个没有”展板吸引了不少参观者驻足观看,其中“没有贪官污吏”排在“十个没有”之首。

“延安时期,我们党形成了良好的廉政作风,用‘延安作风’打败了‘西安作风’。围绕加强廉洁文化建设,习近平总书记在重要讲话中提出了深入开展党性党风党纪教育,传承党的光荣传统和优良作风,激发共产党员崇高理想追求的要求。”延安革命纪念馆馆长刘妮表示,下一步将用好红色资源,讲好延安故事,引导干部群众赓续红色血脉、涵养清风正气,为加强新时代廉洁文化建设作出应有贡献。

纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量。习近平总书记强调,要加强纪检监察干部队伍建设。

“我们要时刻保持‘执纪者必先守纪,律人者必先律己’的清醒和自觉,坚决防止‘灯下黑’。”贵州省黔南州纪委监委第五审查调查室主任胡江龙说,面对反腐败斗争新形势新挑战,要不断增强斗争本领,特别是要熟悉工程、金融、财会等方面专业知识,将其转化为有力有效监督执纪执法的基本能力,努力做到让党中央放心、让人民群众满意。

(新华社北京1月11日电)



火车票改签有新规 调整行程更方便

新华社北京1月11日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自1月15日起,铁路部门将优化车票改签规则,扩大车票改签范围,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,进一步便利旅客购票出行。

国铁集团客运部有关负责人介

绍,按照现行规则,火车票在开车前48小时以上,可以改签任意车次,开车前不足48小时以及开车后,仅可改签乘车日24时之前列车。新规实施后,车票改签范围扩大,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,开车前48小时以上的,不收取改签费;开车前不足48小时以及开车后的,改签

乘车日期之前(含当日)车票的不收取改签费,改签乘车日期之后车票的根据办理时间梯次核收改签费,具体改签规则可通过铁路12306网站和车站查询。

该负责人表示,火车票改签规则优化后,旅客办理改签的选择更多,调整行程更加方便。

2023年三峡枢纽通过货运量再创新高

在湖北省宜昌市,船舶有序通过三峡双线五级船闸(2024年1月11日摄,无人机照片)。中国三峡集团发布消息显示,2023年,三峡工程全年运行情况总体良好,三峡枢纽通过货运量17234万吨,同比增加7.95%,再创历史新高。

新华社发(郑家裕 摄)

教育部部署2024年教育工作重点任务

据新华社北京1月11日电(记者施雨岑 徐壮)记者从11日举行的2024年全国教育工作会议上了解到,教育部今年从7个方面部署全年教育工作重点任务:着力构建落实立德树人根本任务新生态新格局,强化高等教育龙头作用,进一步夯实基础教育基点,增强职业教育适应性和吸引力,不断开辟教育数字化新赛道,坚定推进高水平教育对

外开放,以教育家精神为引领强化高素质教师队伍。

高等教育方面,会议要求深化科教融汇,充分发挥高校基础研究主力军作用;深化产教融合,以技术转移为纽带推动“四链”融合;服务治国理政,推进高校哲学社会科学高质量发展。

基础教育方面,会议部署着眼人口变化趋势加强前瞻性布局,深化基础

教育提质扩优工程,巩固深化“双减”成果。

职业教育方面,会议提出坚持与产业结合、与地方和政府政策结合、与社会区域结构结合、与个人终身学习结合,稳步推进省域现代职业教育体系建设改革,推动市域产教联合体、行业产教融合共同体建设尽快取得突破。

我国农村自来水普及率已达到90%

据新华社北京1月11日电(记者刘诗平)水利部部长李国英11日在2024年全国水利工作会议上表示,2023年全国农村自来水普及率已达到90%。这意

味着全国农村自来水普及率达到88%这一目标已提前两年实现。

2021年8月,水利部联合国家发展改革委等8个部门印发《关于做好农村

供水保障工作的指导意见》,要求各地在“十四五”期间稳步推进农村饮水安全向农村供水保障转变。2035年基本实现农村供水现代化。

坚定信心 凝心聚力 真抓实干 推动吉林全面振兴率先实现新突破

围绕代表委员关心的热点难点问题,全面梳理各方面发展情况、基础数据、基本思路,确保事实求是、科学解读。要加强沟通,答疑解惑。引导和带动代表委员畅所欲言、集思广益,虚心听取代表委员的意见建议,认真回答

代表询问和委员提问。要严守纪律,端正会风。严格遵守会议日程安排和纪律要求,集中精力想大事、议大事,一心一意把会议开好。

蔡东、刘凯、贺志亮、杨安娣、梁仁哲、郭灵计、金育辉参加会议。

牢记嘱托 深学笃行 狠抓落实 推动吉林全面振兴率先实现新突破

再上新台阶。会议指出,政府系统要深入贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,提高政治站位,完善密切与政协委员沟通联系机制,提升提案办理质量,抓好协商成果落实。要引导各民主党派、工商联和无党派人士政协委员,聚焦高质量发展,开展联合调研、协商活动,建言资政、凝聚共识,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,促进政府工作

行总体国家安全观,牢牢扛起维护国家“五大安全”重要使命。

会议强调,要严格落实“过紧日子”要求,推行“零基预算”,兜牢“三保”底线。要严肃财经纪律,强化预算执行和绩效管理,加强跟踪审计,做到花钱必问效。